

[Estrup]

Dernæst vil jeg sige til hr. Albrechtsen, at det da godt kan være, at VS' forslag på visse punkter, med hensyn til beboerdemokratiet og beboerrepræsentationen, minder om de radikale. I så fald er der jo ikke nogen problemer med at finde hinanden på dette område. Jeg mener dog stadig væk, at der var en stor forskel i det forslag, VS havde, nemlig vedrørende spørgsmålet, om man anerkendte det indirekte demokrati eller man ikke gjorde det. I VS' forslag var der, så vidt jeg kunne bedømme det, en stor islæt af det, man kunne kalde beboermødet som den eneste magt i et beboerdemokrati. Det er jeg betænkelig ved, som vi også diskuterede, da vi havde VS' forslag oppe, men igen må jeg sige, at det tror jeg vi kan finde frem til, specielt med den positive holdning, hr. Albrechtsen gav udtryk for.

Endelig må jeg sige til hr. Arne Bjerregaard, at jeg også har fuld forståelse for den holdning, hr. Arne Bjerregaard må indtage, og værdsætter de positive betragtninger, han kom med i forbindelse med vores forslag.

At hr. Dohrmann ikke kan støtte forslagene, kommer egentlig ikke bag på mig. Det havde jeg ikke ventet. Jeg tror egentlig ikke, at lejernes interesser er hr. Dohrmann særlig magtpåliggende.

(Kort bemærkning).

Albrechtsen (VS):

Foranlediget af hr. Dohrmanns, jeg havde nær sagt trussel om at fremkomme med et forslag om forhøjelse af afkastet – hr. Dohrmann må korrigere mig, hvis det ikke er rigtigt, men sådan forstod jeg ham – bliver jeg nødt til at sige, når nogle altså mener, at der skal fremlægges og behandles forslag på det punkt, at så vil det være helt nødvendigt for alle lejervenlige partier at sikre sig, at dette forslag om afkastet på ingen måde kommer til at hænge sammen med de konkrete forbedringer af lejelovgivningen, som her er til debat.

I det hele taget vil det være en underminere-

ring af alle muligheder for at gennemføre forbedringer på lejerområdet, hvis man nu inddrager afkastspørgsmålet. Jeg håber i hvert fald, at de andre borgerlige partier vil kunne indse, at det ville være at forgifte hele spørgsmålet om forbedringer på lejelovsområdet. Jeg håber også, at det er en betragtning, som deles af forslagsstillerne til disse fire forslag.

Jeg synes altså, at jeg på baggrund af det, hr. Dohrmann har sagt, er nødt til at tage dette forbehold i forbindelse med hele den pakke, som er fremkommet her, fordi jeg tror, at hr. Dohrmanns sigte var at sabotere det hele, og det skal ikke lykkes for hr. Dohrmann.

Hermed sluttede forhandlingen.

Afstemning

Forslagenes overgang til anden (for forslagene til folketingsbeslutnings vedkommende anden (sidste)) behandling vedtoges uden afstemning.

Formanden:

Jeg foreslår, at forslagene henvises til boligudvalget. Hvis ingen gør indsigelse mod dette forslag, betragter jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget.

Meddelelser fra formanden:

Formanden:

Der er ikke mere på dagsordenen.

Folketingets næste møde afholdes i morgen, onsdag den 19. februar 1986, kl. 13.00.

Angående dagsordenen skal jeg henvide til den i salen opslåede dagsorden.

Mødet hævet kl. 18.40